

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 1 : बैंकिंग



फेडरल बैंक और CBDT ने ऑनलाइन कर भुगतान सेवाएं प्रदान करने के लिए सहयोग किया :-

फेडरल बैंक ने आयकर ई-फाइलिंग पोर्टल में ई-पे कर सुविधा के माध्यम से करदाताओं को अपना भुगतान करने में सहायता करने के लिए केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड के साथ भागीदारी की है। बैंक ने एक बयान में कहा, "अब कोई भी अपने किसी भी भुगतान मोड जैसे डेबिट/क्रेडिट कार्ड, UPI, नेट बैंकिंग, नकद, NEFT/RTGS के माध्यम से अपने करों का भुगतान कर सकता है।" इस साझेदारी के साथ, फेडरल बैंक ने कहा कि वह आयकर विभाग के टिन 2.0 प्लेटफॉर्म के तहत पंजीकृत होने वाले अग्रदूतों में से एक बन गया है।

### डेली अपडेट 2 : खेल



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 अगस्त 2022

### राष्ट्रमंडल खेल 2022: भारोत्तोलक संकेत सरगर ने रजत पदक जीता :-

महाराष्ट्र के संकेत सरगर ने 30 जुलाई को राष्ट्रमंडल खेल 2022 में पदक जीतने वाले भारत के पहले एथलीट बनकर इतिहास रच दिया। 21 वर्षीय ने बर्मिंघम में पुरुषों की 55 किग्रा भारोत्तोलन स्पर्धा में रजत पदक जीता। संकेत सरगर ने पुरुषों की 55 किग्रा स्पर्धा में कुल 248 किग्रा (स्नैच में 113 किग्रा, क्लीन एंड जर्क में 135 किग्रा) के साथ रजत पदक जीता, जो मलेशिया के अनीक मोहम्मद से पीछे रहे, जिन्होंने कुल 249 किग्रा (स्नैच में 107 किग्रा, क्लीन एंड जर्क में 142 किग्रा) के साथ स्वर्ण पदक जीता। संकेत सरगर को कोहनी में चोट लग गई जब उन्होंने अपने दूसरे क्लीन एंड जर्क प्रयास में 139 किग्रा भार उठाने की कोशिश की।

### डेली अपडेट 3 : खेल



### राष्ट्रमंडल खेल 2022: भारोत्तोलक गुरुराजा पुजारी ने कांस्य पदक जीता :-

गुरुराजा पुजारी ने भारोत्तोलन में भारत के लिए बर्मिंघम राष्ट्रमंडल खेल 2022 में पुरुषों के 61 किग्रा फाइनल में कांस्य पदक जीता। पुजारी ने भारत का खेलों में पदक सुनिश्चित करने के लिए 269 किग्रा की संयुक्त लिफ्ट का सफलतापूर्वक प्रदर्शन किया, (स्नैच में 118 किग्रा और क्लीन एंड जर्क में 151 किग्रा)। 2018 में गोल्ड कोस्ट खेलों में रजत पदक जीतने वाले गुरुराजा ने बिना किसी परेशानी के 115 किग्रा की विस्फोटक क्लीन लिफ्ट के साथ शुरुआत की और शीर्ष पर पहुंच गए। हालाँकि, अपने तीसरे स्नैच प्रयास में, जो 120 किग्रा का था, पुजारी लड़खड़ा गए, और राउंड के अंत में चौथे स्थान पर रहे।

## डेली करंट अफेयर्स अपडेट - 03 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 4 : खेल



### राष्ट्रमंडल खेल 2022: बिंदियारानी देवी ने रजत पदक जीता :-

महिला भारोत्तोलन के 55 किलोग्राम भारोत्तोलन वर्ग में बिंदियारानी देवी ने भारत के लिए रजत पदक जीता। बिंदियारानी ने स्नैच में 86 किया, जबकि क्लीन एंड जर्क में 116 किया भार उठाया। यानी उन्होंने कुल 202 किलो का स्कोर बनाकर सिल्वर मेडल जीता है। बिंदियारानी देवी ने मलेशिया के पेनांग में आयोजित 2016 विश्व युवा चैंपियनशिप में अपना अंतर्राष्ट्रीय डेब्यू किया और 10वें स्थान पर रहीं। 23 साल की बिंदियारानी देवी ने साल 2019 में हुए साउथ एशियन गेम्स में गोल्ड मेडल जीता था। साल 2019 में बिंदियारानी ने कॉमनवेल्थ चैंपियनशिप का खिताब भी अपने नाम किया था।

### डेली अपडेट 5 : रैंक और रिपोर्ट



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 अगस्त 2022

### शीर्ष 20 व्यस्ततम हवाई अड्डों में नई दिल्ली :-

एयरपोर्ट काउंसिल इंटरनेशनल (ACI) वर्ल्ड द्वारा प्रकाशित पूरे 2021 वर्ष के लिए दुनिया के सबसे व्यस्त हवाई अड्डों की सूची में दिल्ली हवाई अड्डे ने 13वां स्थान हासिल किया। दिल्ली के इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे (IGIA) ने 2021 में 37.14 मिलियन यात्रियों को समायोजित किया, 2020 से 30.3% की वृद्धि हुई जब हवाई अड्डे पर यात्री यातायात घटकर 28.5 मिलियन हो गया। 75.7 मिलियन यात्रियों के साथ, हर्ट्सफील्ड-जैक्सन अटलांटा अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डा 2021 रैंकिंग के शीर्ष पर वापस आ गया है, इसके बाद डलास फोर्थ वर्थ और डेनवर हैं।

### डेली अपडेट 6 : विविध



### भारत करेगा ICC महिला ODI विश्व कप 2025 की मेजबानी :-

भारत 2025 में महिला 50 ओवर के विश्व कप की मेजबानी करेगा, BCCI ने बर्मिंघम में संपन्न ICC वार्षिक सम्मेलन के दौरान मेगा इवेंट के लिए सफलतापूर्वक बोली लगाई है। इस दिन तीन अन्य ICC महिला कार्यक्रमों की भी बोली लगाई गयी, जिसमें बांग्लादेश ने 2024 टी20 विश्व कप की मेजबानी और इंग्लैंड ने 2026 संस्करण के लिए मेजबानी के अधिकार जीते। मेजबानों का चयन क्लेयर कॉनर और सौरव गांगुली के साथ मार्टिन स्नेडेन की अध्यक्षता में एक बोर्ड उप-समिति की देखरेख में एक प्रतिस्पर्धी बोली प्रक्रिया के माध्यम से किया गया था।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 7 : रक्षा



**भारतीय सेना ने टाटा एडवांस्ड सिस्टम्स से स्वदेशी रूप से विकसित QRFV प्राप्त किया :-**

एयरोस्पेस और रक्षा के लिए टाटा समूह की शाखा, टाटा एडवांस्ड सिस्टम्स लिमिटेड (TASL) ने भारतीय सेना को एक स्वदेश में विकसित क्विक रिपेक्शन फाइटिंग व्हीकल-मीडियम (QRFV) पहुंचाया है। कंपनी के अनुसार, वाहन भविष्य के संघर्षों और युद्ध जैसी स्थितियों में भारतीय सेना की परिचालन क्षमताओं को बढ़ाएगा। TASL ने ट्वीट किया, "TASL ने सफलतापूर्वक भारतीय सेना को QRFV पहुंचा दिया है।" इसने आगे कहा कि इस वाहन के शामिल होने से भविष्य के संघर्षों में भारतीय सेना की परिचालन क्षमताओं में वृद्धि होगी।

### डेली अपडेट 8 : अर्थव्यवस्था



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 अगस्त 2022

### **RBI ने पीरामल एंटरप्राइजेज की NBFC की स्थापना को मंजूरी दी :-**

भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) ने पीरामल एंटरप्राइजेज को सार्वजनिक जमा स्वीकार किए बिना एक गैर-बैंकिंग वित्त कंपनी (NBFC) का कारोबार शुरू करने की अनुमति दी है, कंपनी ने एक्सचेंजों को सूचित किया। इससे पहले, कंपनी ने NBFC लाइसेंस के लिए भारतीय रिजर्व बैंक को एक आवेदन किया था। यह पिछले साल घोषित समूह की डीमर्जर योजना के अनुरूप है। पीरामल एंटरप्राइजेज ने 7 अक्टूबर को अपने फार्मास्युटिकल कारोबार को वित्तीय सेवा कारोबार से अलग करने की घोषणा की थी।

### **डेली अपडेट 9 : विविध**



### **पेटीएम के स्थान पर मास्टरकार्ड बनेगा BCCI टाइटल स्पॉन्सर :-**

वैश्विक भुगतान और प्रौद्योगिकी कंपनी मास्टरकार्ड, भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (BCCI) द्वारा आयोजित सभी अंतरराष्ट्रीय और घरेलू क्रिकेट मैचों के शीर्षक प्रायोजक के रूप में भारत के डिजिटल भुगतान यूनिफॉर्म पेटीएम का स्थान लेने के लिए तैयार है। यह कदम उन क्रेडिट कार्डों को फिर से सुर्खियों में ला सकता है जो डिजिटल वॉलेट और BNPL उत्पादों में स्थानांतरित हो गए थे। विशेषज्ञों के अनुसार, मोबाइल भुगतान और वित्तीय सेवा कंपनी पेटीएम के टाइटल स्पॉन्सर के रूप में BCCI के साथ अपने सात साल के जुड़ाव को समाप्त करने और मास्टरकार्ड के अधिग्रहण के साथ, क्रेडिट कार्ड फिर से सुर्खियों में आ जाएंगे।



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 03 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 10 : खेल



#### स्विस ओपन 2022: कैस्पर रूड ने फाइनल में माटेओ बेरेटिनी को हराया :-

नॉर्वे के 2022 फ्रेंच ओपन फाइनलिस्ट कैस्पर रूड ने गस्ताद में फाइनल में इटली के माटेओ बेरेटिनी को हराकर अपना लगातार दूसरा स्विस ओपन खिताब जीता। रूड ने पिछड़ने के बावजूद बेरेटिनी को 4-6, 7-6(4), 6-2 से मात दी और ATP 250 का खिताब बरकरार रखा। 2022 ऑस्ट्रेलियन ओपन के सेमीफाइनलिस्ट बेरेटिनी ने पांचवें गेम में सर्विस के सिंगल ब्रेक के साथ शुरुआती सेट पर कब्जा कर लिया। माटेओ बेरेटिनी को दूसरे सेट के टाईब्रेक में जल्दी फायदा हुआ लेकिन रूड ने अंततः मैच को बराबर कर दिया। जिनेवा और ब्यूनस आयर्स में उनकी सफलता के बाद यह जीत रूड के करियर का नौवां और इस साल का तीसरा खिताब है।